
 1 

ENPENPENPENPLLLLACLACLACLACLINFORMAINFORMAINFORMAINFORMA    
A cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI    
    

                                        

    

N. N. N. N. 00002222/201/201/201/2013333    

                                    Napoli  Napoli  Napoli  Napoli  12121212////2222/201/201/201/2013333    

    

ANCORA INFORMAZIONI CIRCA LA PROSSIMA SCADENZA 

CONTRIBUTIVA ENPACL CON LE NUOVE MODALITA’ INTRODOTTE 

DALLA MODIFICA DEL REGOLAMENTO DELL’ENTE CONCERNENTE IL 

CALCOLO DEL CONTRIBUTO. IN VIGORE LA PERCENTUALE DEL 12% 

SUL REDDITO PROFESSIONALE DEL 2012. PER ORA E FINO A 

DETERMINAZIONE DEL REDDITO IMPONIBILE SI VERSA IL 

CONTRIBUTO SUL MINIMALE DI € 2.040,00 IN QUATTRO RATE. L’ENTE 

NON INVIERA’ PIU’ I M.A.V. 

 

Stiamo, ormai, familiarizzando con le novità più importanti della Riforma Enpacl che, come 

noto, è entrata in vigore il 1 Gennaio 2013. E’ nostro dovere, quindi, procedere a dei riepiloghi 

periodici affinchè gli aspetti di questa Riforma vengano metabolizzati da tutti i colleghi. Ed 

incominciamo dal contributo soggettivo. 

Tra l’altro, proprio in questi giorni, noi Delegati siamo stati raggiunti da una “mail istituzionale” 

contenente l’invito a divulgare “capillarmente” a tutti gli iscritti della nostra provincia le nuove 

modalità di calcolo e di versamento della contribuzione. 

Dal 1 Gennaio 2013 è cambiata, infatti, la modalità di determinazione del contributo suddetto. 

In sostituzione del contributo soggettivo a fasce modulari, in ragione dell’anzianità di iscrizione 

all’Ente, è previsto il calcolo della percentuale del 12% sul reddito professionale 

dell’anno precedente con un minimo di € 2.040,00 corrispondente, dunque, al 12% 

su di un reddito professionale di € 17.000,00. 

Poiché è verosimile che veniamo a conoscenza del reddito professionale del 2012 dopo il primo 

semestre del corrente anno, dovremo tutti versare, ratealmente, il contributo minimo di 

€ 2.040,00 oltre, ovviamente, al contributo fisso di maternità.  
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Il versamento complessivo di € 2.040,00, oltre al contributo di maternità, avverrà in 4 rate:16 

Aprile; 17 Giugno; 16 Settembre e 18 Novembre. 

La dichiarazione del reddito professionale dovrà essere resa entro il 16 Settembre.  

I Colleghi che avranno conseguito un reddito superiore ad € 17.000,00, saranno tenuti a 

versare sull’eccedenza (e fino ad un massimo di € 95.000,00) la contribuzione del 12% in 

un’unica soluzione entro la predetta data del 16 Settembre ovvero in 4 rate mensili 

entro il 16 Settembre, 16 Ottobre, 18 Novembre e 16 Dicembre. 

Relativamente alle modalità di riscossione, L’ENPACL metterà a disposizione di ciascun Consulente del 

Lavoro una procedura automatizzata di generazione del M.A.V. all’interno del Servizio Enpacl on line. 

Ciò significa che l’Ente non invierà più i M.A.V. in cartaceo. 

Da qui la necessità per i colleghi di verificare, per tempo, la propria abilitazione all’accesso nell’area 

riservata tra i Servizi Enpacl on line sia al fine di poter adempiere agli obblighi contributivi sia per 

controllare che la propria scheda anagrafica risulti sempre aggiornata dei recapiti telefonici, mail e 

PEC indispensabili per la periodica e tempestiva comunicazione di tutte le notizie inerenti il rapporto 

previdenziale. 

 
 

  

 

Saluti. 

 

 

   I delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI 

 

Duraccio Edmondo - Buonocore Maurizio - Cappiello Giuseppe - Coccia 

Giuseppe  - Esposito Giosuè - Lapegna Teresa - Sgariglia Nicola - Triunfo Fabio - 

Umbaldo Massimiliano  


